

даже и отъ баня. Съблѣкли се по риза, гладни и жадни търпѣли до 22-й вечерята. Дѣцата за да не премржтъ отъ гладъ, коремтъ имъ съ кръпи стягали. А едно 7—8 мѣсечно дѣтенце на сваяш. Русе, което позаплаквало, попадията отъ стискание го удушила. Презъ ношята отишли въ кѣщата на кожухарътъ Х. Ивана, гдѣто намѣрили три жени, наточили ракия, взели брашно и при всичко, че турцитѣ били вече избѣгали, нѣ кѣщата като здрава, опасявали се да останатъ тамо, пакъ се завърнали въ избата и сутренята се видѣли свободни.

Въ кѣщата на Никола, Иванча и Симеона Х. попъ Димови жертвитѣ приближавали числото на онѣзи въ църквата св. Троица. Въ двѣтѣ обградени съ здрави стѣни двоетажни здания имало до 2000 д. граждани и селяни. Между селянитѣ се намирали мнозина отъ Ахиево. Священникъ Ионко Ивановъ, който преди обѣдъ направилъ молебень въ църквата св. Николай, послѣ ходилъ да убѣждава гражданитѣ за да не бѣгатъ, завърналъ се у дома си, а като видѣлъ, че турцитѣ приближаватъ и той прибѣгналъ съ сѣмейството си въ тѣзи кѣща. Статѣ, избити, таванитѣ и двата двора били пълни съ народъ, тѣй щото нѣмало игла гдѣ да падне. Турцитѣ почнали да обикалятъ кѣщата, нѣколко пѣти се опитали за да влезжтъ, нѣ не имъ се удало, защото измежду селянитѣ имало нѣкои съ оржие и до вечерята юнашки се защищавали. На 20-й сутренята турцитѣ съ голѣма сила нападнали. Обсаденитѣ, ако и да повалили мнозина отъ тѣхъ на улицата, нѣ оржието, което имали нито отговаряло, нито пакъ било достаточо да сѣ бранятъ по за дълго врѣме. Сваяш. Ионко се опростилъ съ домашнитѣ си и съ други нѣкои приятели. Опростили се съ сѣмействата си и онѣзи, които се намирали наблизу при тѣхъ. Въ това врѣме коршумитѣ изъ улицата като градъ летѣли върху кѣщата. Здраво стѣкло по прозорцитѣ не останало и стѣнитѣ били испродупчени. Най послѣ и вратитѣ съсѣчени, двора се изпълнилъ съ турци, които, веднага дали огнь на кѣщата, а нѣкои отъ българетѣ още продължавали да стрѣлятъ и поваляли тукъ-тамъ по нѣкого отъ нападателитѣ. Разяренитѣ турци, най-първо заловили священника Ионка и като извикали: *гиди оинсжсѣ, иман жсѣ. комита керани, скоро дай пари.* — Той имъ предалъ паритѣ си и веднага го убихи. Дѣцата му отъ страхъ измежду народа се разбѣгали, а сѣспру-